5 Knacc

TEMA: «YMEHOXEHWUE AECATUYHbIX POBEN»
TUMN: U3noxKeHne HOBOro maTtepuana.

Lenn v 3agaun:

O6pasoBaTenbHble: M03HAKOMUTb AETel C YMHOXKEHUEM AECATUUYHbIX Apobent,
Hay4nTb GOPMYIMPOBATb NPABMIO U YMHOXKaTb AECATUYHbIE Ap0obu.

OcBOUTL peleHnn NPoHAEMHO-TBOPYECKMX 3a4aHUN HA YMHOMKEHUNE AECATUYHbIX
Apobei.

PasBuBatoLLMe: CNOCOOCTBOBATL PA3BUTUIO AO/ITOBPEMEHHOM NaMATU B Npouecce
yCBauBaHUA U3y4eHHOro maTepuana, cnocobcTBOBaTb Pa3BUTMIO BHUMAHUA MPU
BbINO/IHEHUWN 33aHUSA;

Pa3BMBATb IOMMYECKOE MbILL/IEHUE;

MOYYNTb KPUTUYECKMN OLLEHMBATb PE3ybTaTbl CBOEN PaboThbl;

OCYLLLEeCTBNEHNE B3aMMOKOHTPONS.

BocnuTtaTenbHble: NnpnBmMBaTh prp,omo6me, dKKYPaTHOCTb B MaTeéMATUHECKNX
BblYNCNEHUNAX U 3aMUNUCAX.

CTPYKTYPA YPOKA

OpraHn3aunoHHbIN MOMEHT
CoobuieHne TeMbl U LLENU YPOKaA
YcTHO

N3noXkeHne HOBOro matepuana
3aKpenneHne

PelweHue TecTtoB

[ava gomalwHero 3agaHuA

© N O Uk wWwNPE

Ntor

X0, YPOKA

1. OpraHu3aLNOHHbLIN MOMEHT

2. YcTHO

1) HekoTopble 6a604KM, KaK NTULbI, yNETAIOT HAa 3MMOBKY. Y3HalTe Ha3BaHMe
6ab0ouKkmM, KoTopas n3 CesepHoit AMepuKn netuT B KOXKHY0 AMEpPUKY,
npeopgoneBan pacctosHne 6osee TPEX TbiCAY KUNOMETPOB. [1na 3Toro



BbINO/IHUTE BbIYUCIEHWNA U B KPYXKKM BNULWKNTE BYKBbI, COOTBETCTBYHOLLME
HaNAEeHHbIM OTBETaM:
a)6,2*2
6)3,5*3
B)7,8*2
r)1,2*3
n)7,8*4
e) 13,5 * 10
(12,4(M) 10,5(0) 15,6(H) 3,6(A) 31,2(P) 135(X))
COTHM U TbicAYM 3TUX BaboYeK, pa3MeCcTUBLLMCb Ha BETKAX 4EPEBLEB,
CO34atoT BnevyaTaeHne NecTpon INCTBbI U LIBETOB.
MpoaoKNM CYET:
2) 11,5*0,2 34*001 78%*0,001 638*10 52*347?

Koraa aet HaumMHaoT cumTaTth 5,2 * 3,4, To 06HaApPYXKMBALOT, YTO OHU eLé
3TO He yMeloT aenaTb. Yuntenb 3a4aéT1 Bonpoc: «A Bbl pebsTa, xotuTe
HAY4YMTbCA YMHOXKATb 3TU YMCNa?»
Oetn: «[la»
Yuntennb: «Toraa gasante Bmecte chopmyMpyem TeMy YPOKa»
et cammn popmMmyanpyroT TeMy YPOKa, a 3aTem GOPMYAMPYIOT U LEen
YPOKa.

3. CoobuieHne TeMbl U LENN YPOKa.

4. N3n0KeHne HOBOro maTtepuana.

MATEMATUYECKAA CINPABKA

MCcKyccTBO CYETA pa3BMBANOCh C Pa3BUTMEM YenoBeYyecTBa. B Te BpemeHa, Koraa
YyenioBeK NNLb cobupan B necy Naoabl U OXOTU/ICA, EMY ANA CYETA XBATANO
YyeTbIPEX CNOB: OAMH, ABa U MHOro. MMEHHO TaK CYMTAIOT U CEMYAC HEKOTOpPbIE
nAemMeHa, Xusywme B AXKYHIAAX KOXKHOM AMepUKu.

(PaMOTHOCTb HAaYMHAETCA C YMEeHUA NUCATb U cYMTaTb. YTO OCTaeTca y
60NbLUINHCTBA /II0AEN B r0O/IOBE U3 TOFO , YTO OHW KOrAa-TO M3y4Yanu B LWKose?
KoHeYyHo y pa3HbIX 04eN - pa3HOE, HO Y BCeX, HAaBEPHSAKA, Tabnnua YyMHOXKeHUS.
TpwucTa net Has3ag B AHIIMM YENOBEK, 3HAOLWNIM TabAULY YMHOMKEHMUS, YKe
cYnTanca y4éHoim yenosekom. Cnocobos ymHoKeHUA HbIN0 NPUAYMAHO MHOTO.
NTanbaHCKNM maTtemaTuK Jlyka MNuunonn B TpakTate 06 apudmeTmke npusoaut 8
Pa3/IMYHbIX CNOCOOOB YMHOKEHMSA. [TepBbli HOCUT Ha3BaHME «MANIEHbKNA



3aMOK», BTOPOM «peBHOCTb». Bce cnocobbl YMHOMKEHMSA, ONUCaHHbIE B KHUTe JTyKu
Maunonu, ncnonb3oBanm Tabamuy ymHoxKeHMA. O4HAKO PyCCKME KpecTbAaHe
YyMenu yMmHoXaTb 1 6e3 Tabanupbl.

A ceroZiHA Mbl PaCCMOTPUM KaK C MOMOLLbIO TabINLbl YMHOMKEHUA MOXKHO
YMHOXaTb AeCATUYHbIE APOOMU.

PaccmoTtpum Haw npumep:

5,2%3,4=17,68 0,5*0,06 = 0,3 0,254 * 0,03 = 0,00762
5,2 0,5 0,254

*3,4 * 0,06 *0,03

+208 0,030 0,00762

156

17,68

Mocne paccMOTpPeHMA NPUMEPOB, AETAM CAaMUM NpeanaraeTcs BbIBECTU NPaBUIO
YMHOXEeHUA AeCATUYHbIX Apobeit. 3aTem AaHHOE NPaBMIO, AETU YNTAIOT B KHUTE
M NOBTOPAIOT HECKONbKO Pas.

5. 3akpenneHue.
[etam patotca npumepsbl:
Ecnan Ham mnsBecTHo, Yto 5 * 6 = 30, HanauTe 0,5 * 0,6 = ?
23 *5=115, Hananute 0,23 * 0,5="7
48 * 12 =576, HanguTe 0,048 * 0,12 =7
3atem geTam npeanaraeTca BbINOJHUTbL HOMep U3 yyebHMka Ne1370(a,6,8)
a) 6,25 *48 =30
a) 85,8 * 3,2 =274,56
a)74*4,9=362,6
Ecnn KTO-TO 13 pebAaT BbINONHMA 3aZaHMe paHbLue Apyrux, To pebatam Ha JocKe
npeanaraetca 3agaHue: «B CBOOAHYHO MUHYTKY»
1.Bblumcnu:
a)0*3,5=0
6)3,7*5=18,5
B) 9,81:3=3,27
r)7,2:5=1,44
Aa)20,7:9=2,3
e) 159,84 :72 =2,22
X) 7,368 : 24 = 0,307
2.HanTn 3Ha4YeHMe BblparKeHUA:



91,8 : (10,56 - 1,56) + 0,704 = 10,904

3aTtem aeTam npeanaraeTca BbINoAHUTL camoctosaTenbHo Ne1370(r,a,e)

a)12,6 * 7,8 =98,28
a)0,8*0,92=0,736

Otapix: (pa3ragpiBaHne pebycos)
A ceiyac Takoe 3aaaHue:

3anonHuTte noaocy 4Yncnamm, 3anncbiBan B Ka)-KLI,Oﬁ HOBOW KNeTKe pe3ynbTat

YMHOXEHUA NpeablayLmX Yncen.

01 |0,2 10 0,2
6. PeweHue TecTa:
1.Bbiumcnute: 0,54 * 0,03
a) 0,162; 6) 0,00162; B) 1,62; r) 0,0162

2. N3BecTHO, uTo 64 * 39 =2496. Mcnonb3ya 3TOT pe3ynbTaT, Hanaute 0,039 * 6,4

a) 2,496; 6) 0,02496;

3. Hantn nnowaab NPAMOYrosibHMKa co cTopoHamm 6,4 cm mn 1,35 cm.

a) 8,64 cm’; 6) 7,54 cm’; B) 15,5 cm’;
4. Bbluncnure: 6,9 * 0,001 * 100 * 9
a)62,1; 6) 6,21; B) 0,621;

7. [dava pomauwHero 3agaHusa: n.36 (npasuno), Ne1405 (a-n)

8. Urtor.
MoHpasmaca An ypok?
Y10 HOBOTrO y3HANM?
BbinonHUTbL AencrTeme yCTHO:
0,8 *0,5; 0,2 *0,6;
0,8 * 0,02; 0,0008 * 0;

B) 0,2496;

0,03 *0,5;
0,25 * 0,4.

r) 86,4 cm’

0,004 * 0,05;

0,4*0,7;







